



“爱”敲门 “心”赴约

——路北区开展暑期“千名教师访万家”活动

教育，是一场双向奔赴的旅程；家访，是一份教育责任的延续。在连续三年开展“千名教师访万家”活动的基础上，为持续发挥家校共育合力，促进学生全面发展，路北区按照提前制定的《2024年暑假中小学家访工作方案》，今年暑假伊始，67所中小学同步开展暑期家访活动，3000余名教师与学生、家长“零距离”沟通，为学生身心健康保驾护航，将关爱与温暖传递到家。

打好“组合拳”，做好

“访前培训”

全区各校坚持“家访也需要老师们充分备课”的指导思想，明晰“访问谁——怎么访”核心问题，力求通过家访增加教师了解孩子的深度、广度，提高开展教育引导工作的针对性，引导家校合作走上一条“育人本位”的正确轨道。路北实验小学注重做好访前培训，推动全体教师上好家访这门“必修课”；光明实验小学做好“时间、路线、话题”家访预约工作，努力做到“有备而访”；西山路小学组建“一名驻级

行政领导、两名班主任、两名科任教师”的家访小组，三级交叉互访，家访效率翻倍。

架起“连心桥”，做好

“访中送教”

为找准找实家校情感契合点，全区各校坚持因材施教、因生施访，通过与家长近距离交流学生基本情况、商讨学习策略、介绍育人理念、宣传“双减”及五项管理政策，把科学的教育理念带入每个家庭，形成教育共鸣的有效路径。

凤凰中学从关心爱护学生的角度出发，耐心倾听家长意见和建议，寻求更多适合学生发展的教育策略和方法；唐城壹壹壹实验小学选树表彰“优秀家长”，以榜样带动更多的家长参与到协同育人之中；橡树湾小学积极关注家长教育需求，用专业知识为家长和学生答疑解惑。

撑起“保护伞”，做好

“访中送爱”

路北各校重点关注外来务工随迁子女、单亲家庭子女、有

心理障碍以及学困生等特殊学生，聚焦家长“急难愁盼”的问题，为孩子健康成长保驾护航；对于未能进行实地家访的学生，学校安排由班主任通过电话、微信等方式与家长沟通，确保特殊群体学生家访全覆盖。

第五十二中学教师在家访中关注学生的时间管理、情绪表现等，提醒家长加强对孩子的暑期监管；第四十五中学教师“一对一”走进学生生活圈，通过了解其生活习惯，为学生发展支招，为家庭教育建言；韩城镇中心小学以“高效陪伴”为中心，针对不同年龄段开展主题式家访；美域第一小学结合学生在校的思想动态、行为习惯等情况有针对性地与家长交流反馈。

把握“节奏点”，做好

“访后追踪”

全区各中小学落实家访工作“一生一档”管理制度，定制“一生一案”，通过填写家访手记、成长日记等，记录个案问题、家访过程以及改善情况，长效跟踪适时补充后续工作，长远服务学生发展。



图为家访中，老师们结合学生在校情况有针对性地与家长交流反馈。路北教育供图

第二十七中学开展“爱的回响”暑期家访总结汇报，全体教师共同探讨家访对中学生成长的合力育人优势；娘娘庙小学厘清家校长期沟通的重要问题，确保发现的问题桩桩有落实、件件有回应；河北路小学定制“家校连心卡”，教师每周坚持沟通记录，及时调整教育方案，将家校共育做勤、做实、做精。

一条条家访之路，踏出了一首首温暖而美丽的诗。今后，路北区将继续携爱前行，用真心护苗成长，用爱心保驾护航，真正达到“教育一个孩子，带动一个家庭，影响整个社会”的教育效果，全力构建教育与社会、学校与家庭、教师与学生和谐共进的良好教育局面。

路北 峻玉

英雄故事代代传

本报讯（记者 吕泽萱）7月20日，唐山光明实验小学部分少先队员来到抗震英雄李升堂老人家中，看望老人并聆听老人讲述当年的英雄故事，让队员们感触很深，受益匪浅。

李升堂老人1976年时任唐山飞机场飞行调度室主任，在唐山大地震发生后果断动用军用运输机，派人去北京报信，为抢险救灾作出过特殊的贡献。在地方工作期间，曾入选“感动唐山十大新闻人物”，两次登上《人民日报》，三次被央视拍摄个人专题片等。

李升堂老人家中墙上贴着50张照片，记录着他一路走来的艰辛历程。他边看照



片边回忆1976年唐山大地震时救援的感人事迹，描述着当年震后中国人民解放军和全国各地第一时间驰援的各种场景。说到动情处，老人更是眼含泪水。孩子们沉浸在李升堂老人的光辉事迹当中，听得津津有味。学生杨梦昕表

示：现在的幸福生活来之不易，虽然没有遇到唐山大地震，但听李升堂爷爷的讲述，让我们感受到军民鱼水情，以后要好好学习报效祖国。

图为李升堂老人为同学们讲述照片背后的故事。

记者 吕泽萱 摄

“移风易俗”宣讲进社区

本报讯（记者 曹瑞云）为进一步弘扬社会主义核心价值观，推动社会风气向善向上，营造文明、和谐、健康的社会环境。日前，光明街道光明西里乙区社区组织开展了“移风易俗树新风”主题宣讲活动。

活动在光明西里乙区社区文化活动中心开展，基层宣讲员结合生动案例，深入浅出地阐述了移风易俗的重要意义，以及树立文明新风的具体要求和做法。从反对大操大办红白喜事、抵制封建迷信活动，到倡导绿色消费、文明出行、志愿服务等，每一个话题都贴近居民生

活实际，引起了现场观众的强烈共鸣。与会居民表示，将积极响应社区号召，从自身做起，从现在做起，摒弃陋习，树立新风，为构建和谐、文明、美丽的社会环境贡献自己的力量。

此次“移风易俗树新风”宣讲活动不仅是一次思想的洗礼，更是一次行动的号召。活动激发了广大居民参与文明创建的热情和动力，为推动社会风气持续好转、构建和谐社区奠定了坚实的基础。

移风易俗看基层

龙华社区

开展未成年人保护环境宣传活动

本报讯 为进一步提高未成年人对“践行环保，垃圾分类”的认识，倡导绿色、健康、低碳、环保的生活方式，7月19日龙东街道龙华社区为辖区孩子们开展了一场“保护环境 你我做起”未成年人保护环境宣传教育活动。

活动中，社区工作人员生动形象地为少先队员们讲解环境保护相关知识，通过寓教于乐的方式，在活跃的气氛中将绿色环保的理念根植于孩子们心中。工作人员还鼓励引导

未成年人做小小宣传者，提高家庭的垃圾分类意识，让小朋友们对保护环境有了更全面的了解。（奕兵 刘学娜）

路北城管持续开展占道经营集中整治

本报讯 路北区城市管理综合行政执法局自7月22日起，计划利用暑期时间，以群众举报为抓手，高频点位为重点，动态清零为目标，继续开展占道经营集中整治行动，使路北区城区占道经营突出问题得到快速、有效解决。

本次行动整治范围为路

北区建成区内主次干道两侧占道经营行为，严禁各类占道经营游商散贩占用城市主干道、人行道等公共区域，对违规占道行为依据相关政策予以劝导和治理，深入落实“首违、轻微免罚”政策，进一步规范沿街商户占用人行道、车行道、消防通道、盲道

的经营行为。

同时，此次集中行动设立群众监督机制，如您发现占道经营行为可拨打热线5906077，城管部门将及时处理。为此，路北城管局呼吁广大经营者进市场、进店规范经营。

（李奕兵 孙秋云）

路北+ 唐山劳动日报社、路北区委宣传部 主办 路北区委融媒体中心 承办